OIKONOMETPIA

Oewplo: 07

BroAétta Addha

Tunua Owovouwv Emiotnuony

Edvind xou Komoototptaxd Hoavemothuio Adnvoy



Boowéc vtodeocesic A.1-A .4

A1Y = X+ uelvar 10 0wotod utddetypa xot B(u) =01
Yi=060+ 651 Xea + ... + B Xoe +ug, t=1,..., 7T, elvoar 10 00016 UTOOELYUAL Ol
Elu)=0,t=1,...T

A.2 X elvor TArpoug Baduod pe mavotnta l xou T' > K + 1 1
OEV UTIHEYOUV oXELBNC YRUUUIXEC OYEOELC PETACL TwY X1, ..., X g ue mdavotnro 1
xoau "> K + 1.

A.3 X o u elvon aveldotnro 1

Xt xon ug elvon avecdponra, t,s = 1,.., 7T, j=1,..., K.

A.3 X xou u glval ToUTOYEOVA ACUCYETIOT n
X¢j nwon ug elvon aovoyetota t =1,..., T, 3 =1,..., K.

A.4 Ioybet 61 V(u|X) = 021 #
oyler 6t Viug| X) = o2, t=1,...,T xon Cov(us,us|X)=0,t,s=1,...,T,t+#s.



Evooyevela
Trooel v TUALVOPOUNONC:
Y =X5+u ﬁ Yt:ﬁo—i-ﬁlXﬂ—i—...—I—BKXtK—I—ut,t: 1,

2TO UTOOELY U Tohlvopounone yiveton n unddeon A3 A n unddeon A3

Avotnen ECwyévela

A.3 X xou u elvar oveldptnTa 1)

Xij nouw ug ebvon avecdpmo, t,s =1,..,T, j=1,..., K.

Aolev) ECwyévewa

A.3” X xou u stvou TO(UTéXpOVO( acucxéﬂcw n

Xy won ug ebvon aouoyetota t=1,..., 7, j=1,..., K.

Ynpelwon: H undieon A.3 o unopodoe va avtixatactoel amo
A.3 Toylel 61t E(u|X) =01
loybel 6t E(us|Xyj) =0,t,s=1,...,T, j=1,..., K.
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o Av nepunveutixy| uetoSAnTth X j KoL TO opdia elval aveCEOTNTO Y10t OAEC TIC TIOROTEN-
oelg, Xtj nol ug aveCdptnTa Yoo xde ¢, 8 = 1, ..., T, TOTE 1) EpUNVELTIXT) UETARANTY

X ebvon awotnpeg eCwyevic (strictly exogenous).

o Av 1 epunveutiny| petaAnth X, xor to ogdhua elvon TauTOYpOVY BOUCYETIOTA YIX
ONEC TIC THPEUTTPNOELC, C’orr(th, ut) = 0y xde t =1,..., T, 1618 1) €pUNVEUTIXN
uetaBant X elvon aodevag eCwyevig (weakly exogenous).

o Av 1 epunveuth|) peTabANT X, xou 10 6@dhua ouoyETICovTaL TAUTOYPOVA YLd
wdmoleg mopatnehoelc, Corr(Xyj,ut) # 0 yio xdnow t = 1,...,T, T6T€ 1) €pun-

veutu petaAnth X ebvan evboyevrc (endogenous).
o I povadiata petalBAntn Tou otatepol opou 1 = 1 elvon avotnpne e€wyevic.

o Av Ohec oL epunVeEUTIXEC PETADANTEC Elvol 0LOTNEMC EEWYEVELC, TOTE UTdPYEL AUCTNEY)

eCwyévela (strict exogeneity).

o Av xdmolec puUNVEUTIXEC PETAUBANTEC Elvarl auOTNEMC ECWYEVEIC ol OL UTOAOLTEC €p-

UNVEUTIXEC PETAUBANTEC elvar aoUevic eCWYEVELC 1) otV OAEC OL EQUNVEUTIXEC UETOBAN-
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Téc ebvar aotevie eEwyevelc, Tote undpyel aolevr eEwyevela (weak exogeneity).

o AV TOUAGYIOTOV plo EpUNVELTIXT LETUBANTY) Elvon EVOOYEVNC, TOTE UTIGOYEL EVOOYEVELYL

(endogeneity).

o T.y. TTooetyUa Tohtvopounong ue K = 2:
Yy = Bo + S X + SaXao +

(i) Av X1, Xpo xon ug ebvon ave&dptnta, t,s = 1,..., 7T = X1, X9 awotnpdg e€w-
Yevelc = auoTner| eCwYEveLa
(ii) Av Xy non wg elvon acuoyétnota, t = 1,..., T, xou Xgo xou ug elvon aveldotnta

t,s =1,...., 1T = X1 acVevig eCwyevrc xat X9 auoTnone eCmYEVAC = aoUevn

cCWYEVELNL
(iii) Av X1, Xpo xou ug etvon acvoyétiota, t =1,..., T = X1, Xo aolevirg e€nyevelc
= ooUevr) eCwyEVELN

(iv) Av Xp n/xar Xpo xou uy Oev elvar acuoyétiota, yio xdmow t = 1, ..., T = X,

N/xon Xo evboyevelc = evdoyévely



o Av untdpyel auotnen eCwyevela, n utoveon A.3 oy Vet
o Av umtdpyel aoevr| eCwyévela, n urndleon A.37 loylel xou 1 utdieon A.3 dev Loy el
o Av utdpyet evdovévela, n undteon A.3/A.37 Bev Loy leL.

o \oyol UTopdne evooyEvelac:
— Ypdhua yétenone (measurement error).
— Ypdhua e€edinevone (specification error).
— Ypdhua odnheldptnone (simultaneity problem).

— Av s"-uotépnon tne e€aptnuévne YeToBAnThe, Yi—g, elvan epunveutins) uetoBanTn

OTO UTOOELY A TOUALVOPOUNCNE XOl UTHPYEL AUTOCUCYETLON §'I-TdENnC.



Y. 2O UETENONC
[Tporyuatind undoetyuo TaAtvopounone ue K = 1:

Vi= B0+ 51 X; +u (1)

omouv X ™ elvar awotnede enyevie (2).

Emileyopevo umooeryua taktvopounonc ue K = 1:
Ye =06+ 51Xt +wr  (3) ue XtZX;—I—é“t (4)

omoL ¢ elval To GedAua Pétenone (av E(et) # otadephh = 0 = A.1 dev Loy lel).

‘Eotw 6t e xon X3, ug elvar aveldpmnta, ¢, s =1, ..., T (5). loyder ot

(1) & Yy = Bo+b1(Xt—et)+up = Y = Bo+51 Xe+(w—Prer) = Yi = Bo+51 Xe+we (3)

omov wy = uy — Breg (6). Apa,

Cov(X¢, wy) (4)(6) Cov(X[ + e, up — B1e¢)

Cov(X[,ut) — B1Cov( XS, er) + Cov(er, up) — B1Cov(ey, &)

(2

~—
L~

5
L) —61V(et) # 0= A.3/A.3" Bev 1oy eL
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m.y. Iporypoatind undderyuo toAvdopounone: Yy = 300 — 15X +wg, t =1, ...
Entheyouevo undderypa tahvopounonc: Ye = By + B1.X¢ + wy
ue X1 =20+ X o Xy = X[t =2,...,40

Medodog extipnong: OLS

ZpaApaTo Acdopeéva, ITpaypatixn & Extipopevn I'oapuwn
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Y. 2O UETENONC
[Tporyuatind undoetyuo TaAtvopounone ue K = 1:

Y =00+ 061Xt +u (1)

onou X elval auoTNeMS ECOYEVHC (2).

Emileyopevo umooeryua taktvopounonc ue K = 1:
Vi=0p+ /Xt +wr (3) weYi=Y +er (4)

omoL ¢ elval To GedAua Pétenone (av E(et) # otadephh = 0 = A.1 dev Loy lel).
Ioylel ot
(1) & Yi—ep = Byt Bi X +up = Vi = Bt B X (up--e) = Vi = B+ B Xetwr (3)
omou wy = u + €t (5). ‘Apa,
Cov( X¢, wy) o Cov( Xy, ur + et) = Cov(Xg, up) + Cov( Xy, €¢)
2 Cov(Xt,et) # 0= A.3/A.3 dev toylel

bdtav Cov(X¢, e¢) # 0.



.y Hporypoatind unoderypo toAvopounone: Yy = 50 4+ 2Xy +uy, t =1, ..., 40
Entheyouevo undderypa tahvopounonc: Ye = By + B1.X¢ + wy
ue Y1 = 10Y xan Yy = Y t = 2,...,40

Medodog extipnong: OLS

ZpaApaTo Acdopeéva, ITpaypatixn & Extipopevn I'oapuwn
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LY. 2QaAu €CELdiMEUONC
[Tooryuatind undoelyuo TaAtvopounone ue K = 2:

Y; = By + B1Xe1 + BoXpo +up (1)

omou X1, Xo elvar awotnene e€wyevelc (2).
Emileyopevo umooeryua taktvopounonc ue K = 1:

Yy =By + /Xy +wr (3)
Ioylel ot
(1) = Yy = Bo+ b1 Xy + (wt + 5o Xp2) = Yi = By + 51X +wr (3)

omou wy = up + B X (4). Apa,

4
Cov( Xy, wt) ) Cov(Xp,up + PoXypo) = Cov( Xy, up) + BoCov( Xy, Xyo)

2
2 BoCov( Xy, Xp2) # 0= A.3/A.3" dev toylel

bdtav Cov( Xy, Xo) # 0.
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.. Hporyuotind undoetypa toktvopounone: Yy = 800 — 150Xt—|—10X152—|—ut, t=1,..

Emieyduevo undoetypo tokvopounonc: Yy = By + B1 X + wy
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LY. 2QaAu €CELdiMEUONC
[Tporyuatind undoetyuo TaAtvopounone ue K = 1:

Y= 6o+ BiXE +u (1)

onou X elval auoTNeMS ECOYEVHC (2).

Emileyopevo umooeryua taktvopounonc ue K = 1:
Yi=Po+ b Xe +wp (3)
Ioylel 611
(1) = Yi = Bo + B1Xe + (ur — BiXe + BiX7) = Vi = Bo + Bi.Xe + wy (3)
ooV Wi = U — P1X¢ + 51X§ (4). Apa,
Cov( X, wy) & Cov(Xy, us — 51Xt + £1.X7)

= Cov( X, up) — B1Cov( Xy, Xt) + B1Cov( Xy, X752)

2) — 51V (Xt) + B1Cov( Xy, X152> # 0 = A.3/A.3" dev 1oy leL
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.. Hpoypatind undoerypa taivopounone: Yy = 50 + 2X752 +ug, t=1,...,40
Emieyduevo undoetypo tokvopounonc: Yy = By + B1 X + wy

Medodog extipnong: OLS

Y pdApotTo Acdopéva, ITpaypatixy & Extipdpevn ESlowon
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LY. 2QAAUN OAANAECAETNONC

[poryuatind uTooetypota Toktvopouncrne e K = 1:
Xi=ap+aYi+er (1)
Yi=0o+MXe+uw (2)

omou u xou € glvor aveldotnTa (3).

Emileyouevo umooerypa taktvopounone pe K = 1:

Yi=Bo+ 81X +ur (2)

Ioylel ot

(2)
(1) = Xt =ap+ar(By+ 51 Xe tug) + e = (1 — 1 81) Xy = ap + a1y + & + qug =
ag+a1By e+ aquy
Xt = + = Xt =70 + (et + aquy) (4
l—a1pr 11— ( ) @)

omou v = ag + a1y xat 6 = 1/(1 — a1 61). Apa,

4
Cov(X¢, ut) & Cov(vd + 6(er + aquy), up) = 0Cov(ep + aqug, ug)
= §(Cov(et, up) + a1Cov(ug, ut)) & da1V(ug) # 0= A.3/A.3 dev oylel
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.. Hpaypotind undoetyua noktvopdunone: Xy = —20 + 2Y; + &4

Y; =50 —0,5X; +up, t=1,...

Emieyduevo undoetypa tokvopounonc: Yy = By + B1.Xt + uy
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Médodog extiunong: OLS
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T.Y. ToTtepnoelc Tne eCopTNUEVNC PETOBANTAC X AUTOCUCYETLON
[Tooryuatind undoelyuo TaAtvopounone ue K = 2:

Yi=00+01Yim1+ 5o Xe +ur (1) pewr =pup—1+er (2)

omov X elvan auotnpe e€wyevic xot Cov(Yi—1,e¢) =0 (3).
Emileyopevo umooeryua takivopounong e K = 2

Yi =00+ B1Yie1 + B X +up (1)
Ioylel 611
(1))=Y 1 =00+ 01Yeo+4+ 5o Xi 1+ w1 = Cov(Yi—_1,us—1) #0 (4)

‘Apa,

(4) = Cov(Yi_1,us) #0pe s =t — 1 = A.3 dev 1oy lel

ol

)
Cov(Yy_1, uz) 2 Cov(Yi—1, pur—1 + &) = pCov(Yy_1,up—1) + Cov(Yy_1, &)

3) )
= pCov(Yi_1,ur—1) # 0= A.3" dev 1oy leL
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.. Hporypatind undoeryuo taivopounone: Yy = 4+0.5Y; 1+t ue up = 0.9up_1 +¢&¢
Entheyouevo unddetypa tokvopounonc: Yr = By + B1Ye—1 + wy

Médodog extiunong: OLS
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o Av umdipyel eVOOYEVELD Xt oxOUa xaL oy ol utorotnec utovéoec A 1-A.2 xon A.4-

A5/A5 woybouy:

— O OLS exTiuntic Zi’\ VOl UEQOANTITIXOC %O AOUVETTC EXTUNTNAC Tou [.

2 2

Vol UEPOANTTINOC XOUL ACUVETNC EXTIUNTAC TOU 07

— O OLS exTiuntc s

AN

— O OLS extuntric V(B) elvan UEQOANTTIXOC Xol AoLVETNC exTNTAC Tou V(5).

L ———

— Ou poPredetc }/}f X0l E(Yf) lvoll UEQOANTTIXEC Xl AOLVETELC TPOPAEDELC TOVY
Yixa E(Yy).

— O otatiotixol €heyyol ¢ xar F) Tor OlaoTAgoto eumtotoouvne xat TeolBAEYewy

elvor avalloTLoTA.
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Médodoc Bondntixdy petafBAntoy (IV) xou yevixevpévn uédodoc Bon-
InTixdv petoBaAntov (GIVE)

‘Eotew 611 n epunvevtinn petoPanth X elvon evooyevhc. H petafinty Z}k elvon Borr
Oned petofPhnty (instrumental variable) yio tnv evooyev| epunveutind petoPhnth X

Oty EyEL TIC ECNC LOLOTNTEC:

1) H petafinti Z7 dev nepthopufdveton 010 UTGOeLy ol TOAMYOROUNoTS.

2) H petofhnm Z7 ebvou (uhnhd) tantoypova GUGYETIOUEVN YE TNV EVOOYEVT EQUIVEU-
T puetafantr) X, CO’I"T(Z;}-, Xitj) # 0 (600 mo xovtd oto £1), t =1,...,T.

3) H petafhntd Z7 elvor toutoypova aouoyEniotn ue o ogpdhpa, Corr(Zy;, ut) = 0,
t=1,..T

[t xdie evooyeVr) EpUNVELTIXN LETAUBATTY) GTO UTOOELY A TUALYOPOUNGCTIC Vot TEETEL VL
Beevel Touldytotov ulo Bonintixn uetaBAnTy.
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o Av yia xde evOoYEVY) €pUNVELTIXY PETOBANTY uTtdpyel pio Bonuntixy uetaSAnTH,

T61e opileton o mivoxag Z ye aplud otnhov M = K + 1

1 Z11 ... A1k

7

1 Zpy ... Z7K
omou Z; = X; av 1 epunveutit| uetafanth X elvor (auotnpe 1 aodevog) e€o-
YEVAC xau £ = Z; av 1) epunveLTIXT) peTaBANTN X elvon evboyevic.
T.Y. TTooetypa Tokvopounone ue K = 2:

Yi = Bo + 51 Xp1 + BoXpo + g

omou X7 elvar evdboyevic xat Xo elvar (auotnpne 1 acdevoe) eCwyevic. Eotw 6t
eyt BorinTind ueTaBAnTy Z7 yioe TV evboyevr epunveutr| uetaant Xi. O
Tivoac Z slval
1 Zy1 Zyio 1 Z7, X9
Z=1: : =1: :
1 Z71 Z79 1 727, X9
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o Av umdpyel mopandve and plo fonunTixn YeToBANTY| yio xdmolec eVOOYEVELC pun-

VEUTIXEC UETAPANTES, TOTE opiCeTon o Tivaxac Z ue aptdud otnhov M > K + 1

121 e Zia
Z:

T.Y. TTooetyuo Tokvopounong ue K = 2:
Yi = fo+ B1Xn + BoXyo +

omou X1 elvar evboyevic xa Xo etval (cwotnede 1 aotevie) eCwyevic. 'Eotw ot
uTtdeyouv Bondntixée uetoPhnTtée Z7, Z5 Yo TNV EVOOYEVY EQUNVEUTIXY UETAUBANTH
X1. O nlvaxag Z slvar

1 Z11 Z1o Zi3 1 Zikl ZTQ X19
Z=1: : : =|: : :
L Z1y Zry Z13 1 Zy Zpg X7o
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Av M > K + 1:

o O exTuntc Yevxeuuevey Bonintixoy uetafintov GIVE (generalized instrumental

variables estimator) tou f eivo
EGIVE _ (X/PZX)_lX’PZY
6mou Py = Z(Z'Z) 712 | ue mivoxo Siomuudvoemv-cuvBlonuudyoemy
V@\G]VE) _ UZ(X/PZX)_l
2

elvou

]. N / A~
2 IVE IVE
SGIVE:T_K_l(Y—XﬁGV ) (Y — xpCGIVE)

O GIVE extiuntic tou o

O GIVE extuntc Tou V(B\GIVE) elvol

e AvolA.l, A2 Adxou A5/A5 toyouv xat ot BoninTtinéc ueToBAnTéc slvol Xotdn-

Aec, 16Te ol GIVE extiuntéc €youv Tic otatiotinéc wiotnree (Xla).
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AvM =K+ 1
o O extuntric Pondnuxcdv petoBintov IV (instrumental variables) Tou 3 elva
BV = (7' x)" 17y
UE Telvomar OLOXUUAYOEWY-GUVOLIXUUGVOEWY
VvIVy =22 x) 12 z(X' 2) !

2 el

O IV extiuntic tou o
5 1
IV K

O IV extuntric tou V(Elv) elvol

v - xp"Vyy - xptv)

VBTV =3 (2 x)" 2" 2(x' 7)™

e AvolAl, A2 Adxu A5/A5 woybouv xar ot BoninTtinéc ueToBAnTéc slvol XoTdAn-

Aec, T6Te oL IV extiuntéc €youv tic otatio e WotnTee (Xla).
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Lnuetwon;

o H pédodoc IV/GIVE Baoctletar otn uédodo OLS oe 600 otddia 2SLS (two stages

least squares).

Y taoto 1:
[ e epunvevtind| peteBAnt X, extiudron pe OLS 10 unoderyud ToAlvOpOUNoNG

Xgj=v0+"4t+ -+ VYMm—14t.m—1 et =1,...,T
ot BoloxovTon oL UTOAOYLOUEVES TIIEC X\tj7 7=1 .. K, t=1,..T.
YITAOLO 2:

Extdron pe OLS 1o undoetyue Toklvopounonge

Yt:50—!-51)(751-l—...—i—ﬁKXtK—i—ut,t:1,...,T (*)

>.T0 UTOBELY U TAVOEOUNoNC (%) n utddeon A.3" Loy leL.

H pédodoc OLS oto unddelyua mahtvopounone () eivor toodivaun pe ) pédodo
IV/GIVE.
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o H otoncdpavon tou IV ) GIVE extyunti B\[V 0 B\GIVE oUEBVETAL OTOY 1) GUOYETLON
UETAUCD TWV EVOOYEVHDY EQUNVEVTIXMY UETABANTOV X0l TwV avTioTolywy Bonuntixy

UETABANTMVY UELWOVETOL.

o Av n ouoyEtion YeTadd TNC EVOOYEVAC EPUNVEVTIXAC UETAUPANTAC Xat TNg avTioTolyne
Bonintixfc petoBAnTrc elvon youniy), Tote undpyetl aotevic Bonintixr ueToUBANTY).
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.y Hporypoatind undderyuo toAvopounone: Xy = —20 4 2Y; — 227 4 ¢4

Yy =50—-0,0Xs+up, t=1,...

Entheyouevo umodetypa tokvopounonc: Yr = By + B1Xt + uy

Medobog extipnong: OLS

Acdouéva, Ilpaypoatinn & Extipopevn Feopun
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Médodog extiunong: IV

Acdouéva, IMpaypatixr & Extipouevn Foauui
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YtatioTixog €Aeyyog: Hausman yio evéoyevela
‘Eoto 0TL eAEyyeTol v OAEC OL EPUNVEUTIXEC UETOPBANTEC Elvan ECWYEVELC.

Trobéoewc: Hy : Corr(Xyj,ug) =0, 5 =1,.., K, t =1,...,T évav.  Hy : Touldyt-
otov éva Corr(Xyj,u) #0, =1, K, t=1,..,T

~ ~\' [~ ~ ~ o~ -1/~ ~
YTaTIoTIX EAEYYou: H = (@glVE - 5nc) (V( HCCUVE) - V(ﬁnc)) (ﬁnCCUVE — 5nc>

i1 = (A = B) (PA) -7 (Buc)) (BEY B

2GIVE 21V B\IV

omou Bne, Bye xat B etvon ol extiuntec B,

3 GIVE ..,

eCOUPOVUEVOU TOU

otaepol Opou.

Kelown meployn: H > X%(a
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2ITATIOTIXOG EAEY YOC: Sargan yLa XATAIAANAOTNTA BonuNnNTixdy UETABAN-

4

TWV
Xernoworoteitow otov: M > K +1

Trodéoeic: Hy @ ap = ... = ap—1 = 0 evavn Hy @ touddyiotov eva o # 0,
j=1,.. M -1

Ytatotnd ehéyyou: S = TR?

6mou R? eivor 0 GUVTEAEGTAC TROGBLOPLGIOU TOU UTOBElYUATOC BondnTinhc TohvBeoUNoNg

utVE = ag a1 Zy + o Fay  Ziap gt =1,.,T

e 0GIVE _y _ XBGIVE

Kelown meployn: S > X%W—K—l,oz
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Ylpdhpo e€etdixevong
Trooelyuo TUALVOPOUNONC:
Y=XB+u \ Yi=00+05 X+ ... +BgXp +up, t =1,...,T

2TO UTOOELY U Tohlvopounone yivetat n unddeorn A.l:

Lwotr) Edetdirevon

A1Y = XB+uelvar 10 owotd undderypa xor E(u) =01
Yi=00+ 51 X1+ ... + B X +u, t =1,....T, €lvot T0 GOGTO UTOBELY A HOlL
Eu)=0,t=1,...,T.

Ynuelwon: H undleon 6t E(u) = 0% E(uy) =0, ¢t =1, ..., T Yewpel 611 To0 GdhuaTa

£YOLV OTAUERT) UECT) T TTOU ELval UNOEVIXT,.
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o AV TO EMAEYOUEVO UTIOOELY U TUAVOROUNONG EVOL GG TO, TOTE TO UTOOELYUN TIOALY-

dpounone etvar owotd e€eldixeupévo (correctly specified) xou n unddeon A.1 oylet.

o AV TO €MAEYOUEVO UTIOOELYUO TOALVOPOUNOTC OEV EVOL WG TO, TOTE TO UTOOELYUOL
ToAVOpounone Oev elval 6o Td e€etdixeuuévo (misspecified), undpyel o@dhua e€et-

olxeuonc (specification error) xou n unddeon A.1 dev toylet.
o Adyol Umaping ogdiuatoc eCetdixeuanc:

(i) opdheubn onuovTIXGy €pUNVELTIXOY UETOBANTOY, T.Y.
[Tporypatind umdderypa tohvdpounong e K = 2: Yy = By + B1 X + Fo X + 1wy
Emheyouevo umdodetyua mahvopounone ue K = 1: Yy = By + 51Xy + wy

(if) Xpnon Addwv TEpLoplou®y, T.Y.
[Toorypotins undoetypa Taavopounonc ue K = 2: Yy = By + 81Xy + BoXpo + 1wy
Emkeyopevo undderyua naavdpounonc ue K = 1: Yy = Bo+ 51 (Xe1 + Xpo) +wy
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(iii) Xenhon Ay cuvapTnoLaxOY OYECEWY, T.Y.
[Tporypotins umddetyua Tokvopounonc ue K = 1: Yy = By + ﬁlXtQ + uy
Emieydpevo undoetyua noivopounonc pe K = 1: Yy = By + B1.X + wy

(iv) IeplAndmn un onuavTinedy epunveuTIX®OY PETUBANTGY, T.Y.
[Tporypatind undderyua taAvopounone pe K = 1: Yy = By + 51X + wy
Entheyouevo undderyua tokvopounonc ue K =2: Y; = Bo+ 51X + o X +wy

(v) Mn yehon cwotohv Teploploucy, T.y.
[Toorypatind vndderypa toiwvdpdunonc ve K = 1: Yy = By + 51 (X1 + Xpo) + g
Emieyouevo umooelyuo maktvopounonc ue K = 2: Yy = By + B1 Xy + Bo X +wy

o 11 meptntooelg (i)-(iii), To oepdhua e€edixeuong dnutovpyel evdoyeéveta. O oTott-

otxéc WoTNTES TV OLS extuntov (Xlna) 7 (Xla) tadouy va toybouy.

o 2Ty mepimteon (1), oy oL TUPUAELTOUEVES EQUNVEUTIXEC UETUBANTES Elvar THUTOY POV

OCUCYETIOTEC PE TIC UTOAOLTEC €pUNVEVTIXEC UeToPANnTES, ot OLS extyuntéc twv
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XMOEWY TWV UTOAOITIWY EPUNVEVTIXOY UETUBANTOV elval aepOANTTOL X0 CUVETELC.

O OLS extyuntic Tou By Tapaével NEpOANTTIXOC Xl AGUVETAC (EXTOC OV TO TOQO-

AELTOUEVO UEPOC TOU UTOOELYUATOC ToAVOpoUNong et undevixr uéon twh). Ot OLS
) ~

EXTWNTEC Tou 0 %ot Tou V (f3) Topaévouy UECOANTTIXOL Xol GUVETELC.

o XTIC TMEQIMTOGEL (iV)-(V), To opdiua e€etdixeuonc dev onuovpyel evdoyéveta. Ot
oTaTloTiée WioTnTec Twv OLS extuntdyv dev emnpedloviol (EQOGOV UTOAOLTEC
Boowéc utodéaelc toytouy). Ot OLS extyuntéc 670 eMAEYOUEVO UTOBELYUA TOALY-
OpounoNe Yo £xouv LPNAOTELEC BLAXUUEVOELS ot aUTOUC GTO TEUYHAUTIXG UTIOOELY UL
TOUAVOPOUNOTC.  2€ Uxpd Octypata umopel var onuiovpynuel to TeoBinua tTne mo-
AUCUY Y RUUUXOTNTAC.

o EvTomiouoc codhuatoc eCeldixeuonc:
— Tpaphpora dedopévery Y ue xéde X1, ..., X xou xotodolnov u

— LtotoTixol EAeyyol
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.. (1) Hopdherhn onuavtindy epunveuTixmy UETABANTOY
[poryuatind undoetyua taivopounonc: Yy = 800 — 150X + 10X152 +u, t=1, ..
Emieyduevo undoerypa taivopounonc: Yy = By + B1X¢ + wy

Medodog extipnong: OLS

Y pdApoto Acdopéva, ITpaypatixy & Extipdpevn ESlowon
3 8
g &
5
g
g S
° >
5
g
g
i
-
g g
g g
T T T T T ! T T T T T
0 10 20 30 40 0 5 10 15 20
t X
Koatdhoina Acdopéva, IIpoBredn & 95% A.IL vy Y
g g
<
2 o
g
s
g
g
g o
& g4 >

OOOOOOOOOO

-200

-400
500
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m.y. (ii) Xeron Aoy neptoptoucy

[poryuatind undoetyuo taavopounonc: Yy = 50 + 2X; +uy, t =1, ..., 40

Emieyduevo undoetyua noivopounonc: Yy = 51Xy + we ue By =0

40

20

-20

-40

60

40

20

-20

-40

Y pdApoto

Medodog extipnong: OLS

T
20
t
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30

T
40

T
20

T
30

T
40
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Acdopéva, Mpaypatixh & Extipopevn Fooppn

o
S 4
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Q
34
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50

-50
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0 5 10 15 20
X
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200

150

100
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50
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.. (iii) XpRon Addwv cuvaptnolaxdy oYECENY
[poryuatind undoetyua Toktvopouncne: Yz = 50 + 2X152 +up, t=1,...,40
Emieyduevo undoerypa taivopounonc: Yy = By + B1X¢ + wy

Medodog extipnong: OLS

Y pdApoto Acdopéva, ITpaypatixy & Extipdpevn ESlowon
s
g g
&
=) gﬂ/
g
° >
ooooooo
OOOOOOO
oooooooo
s
&
.
- s
$ g
T T T T T ! T T T T T
0 10 20 30 40 0 5 10 15 20
t X
Koatdhoina Acdopéva, IIpoBredn & 95% A.IL vy Y
g g
g
g
8
& >

/////////
ooooooo

050060 00

-50

100
-500
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.. (iv) Hepihndn un onuoavtixdy spunveutixedy yetoBAntoy
[poryuatind undoetyuo taavopounonc: Yy = 50 + 2X; +uy, t =1, ..., 40
Emieyduevo undoerypa taivopounonc: Yy = By + B1.X¢ + ﬁQXE + wy

Medodog extipnong: OLS

Y pdApoto Acdopéva, ITpaypatixy & Extipdpevn ESlowon
° > 0o o
0 10 2 % w ° 5 1o s 20
t X
Koatdhoina Acdopéva, IIpoBredn & 95% A.IL vy Y
g g
E o >

40 60

-20

20

-40
0
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.. (v) Mn ypron oootdv Teploplouy
[Toorypotins umdoetyua tohtvopounonc: Yy = 2X¢ +ug, t =1,...,40 ye By =0
Emieyduevo undoerypa taivopounonc: Yy = By + B1X¢ + wy

Medodog extipnong: OLS

Y pdApoto Acdopéva, Mpaypatixh & Extipopevn Fooppn
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20

40

o o
o

-20
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-40
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0 10 20 30 40 0 5 10 15 20
t X
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